

冬日暖“食”光

一碗元宵的岁月情怀

——寻找你的太原好味道⑥

寒风凛冽的冬日，走进钟楼街的“老鼠窟”来一碗元宵，再喝上一口热乎乎的元宵汤，甜滋滋的味道令人回味无穷，不仅让人在这个寒冷冬日里倍感暖意，更将我们带回到小时候。

精良考究的选料、繁杂严苛的工序，代代传承的老鼠窟元宵走到今天，依然不变的是那份讲究。伴随着钟楼街改造工程的完工，这里再次食客盈门。炉灶开启，一颗颗口感纯正的元宵，正是老太原人难忘的那份温暖记忆。

“老鼠窟元宵我吃了十几年了，现在虽然住得远，我还是经常绕道过来买回去自己煮着吃，每次还会搭配这里酿制的醪糟，酸酸甜甜的，全家人的最爱。”从小生活在解放路的刘女士，醪糟元宵是她最爱的甜品，如今孩子也喜欢上这个味道了。

作为太原小吃的金字招牌，于传承中创新、创新中发展，老鼠窟元宵一直保持畅销不衰。自钟楼街改造工程完



老鼠窟元宵 韩双喜 摄

工重新开业以来，店面升级、服务提质、品类丰富……这里正借助全新的理念，再度焕发新的生机。经过全面改造，如今一走进大堂，青砖灰瓦、窗明几净，满满的年代感唤起不少老太原人的回忆。透过玻璃窗，还能看到

餐食制作的过程，让人吃得格外放心。

每天清晨时分，店门一开，后厨忙碌的师傅们就没停歇过，除了醪糟、元宵外，近年来这里的产品也更加丰富，麻球、麻团等各种小吃同样深受喜爱。特别是元宵节前夕，这里可是太

原的一大网红打卡地，前来买元宵的人排了好长好长的队，有的人甚至要等上两三个小时，就为买一袋老鼠窟元宵。“我家老伴儿就爱吃这个味，每年元宵节，孩子们回来过节，她给大家煮着吃、炸着吃，吃一袋老鼠窟的元宵才算过节了。”市民周大爷不仅爱吃这里的元宵，对于老鼠窟元宵的历史更是如数家珍。

老鼠窟元宵的字号原名“恒义诚甜食店”，由于地处钟楼街“老鼠窟”巷口，故以“老鼠窟元宵店”著称。这里的元宵在制作工艺上代代传承，特别是在元宵馅的品种上更是秉承了当年风味，主要有芝麻、桂花、玫瑰、花生四种味道，甜中带香。不仅馅料考究，滚元宵时的力道、方向都有讲究。这样做出来的元宵，筋道又好吃。这道备受太原人喜欢的地方名吃“老鼠窟元宵”已被列入省级非物质文化遗产。

从走街叫卖到如今的网红打卡地，一碗糯香四溢的元宵已经历了几十年的风风雨雨。“老鼠窟元宵的传统味道是很多老太原人的回忆，我们就认这个味儿。”如今，在很多太原人心目中，味压群芳、誉冠并州的“老鼠窟元宵”不仅是一种美食，更成为一种情怀。

记者 邵蓉

文博会太原馆精彩亮相

本报讯(记者 陈辛华 贾尚志)市文旅局12月28日消息，第五届山西文化产业博览交易会(云上文博会)上，太原云上展馆融文化创意和数字科技于一体，通过1个主形象展厅和6个主题展厅，呈现了我市新时代高质量发展的文化产业全貌。

主形象展厅以“文”字为主造型，结合太原三面环山、一水中分的地理特色，以两翼齐飞的外在形式喻示我市文化事业和文化产业齐头并进、融合发展的强劲动力。

6个主题展厅包括“城市之光”展厅、“创意之光”展厅、“产业之光”展厅、“文旅之光”展厅、“文博之光”展厅和“合作之光”展厅。其中，“城市之光”展厅通过4个主题宣传片全面介绍我市近年来文化产业方面的发展成就。“创意之光”展厅设置展点77个，展现传统文化和创意相结合涌现出来的各种文化作品。“产业之光”展厅设置展点60个，

呈现了太原市文化产业多元发展、百花齐放的局面。“文旅之光”展厅，展示我市深厚的历史人文积淀、优美的自然风光和丰富的生态旅游资源。“文博之光”展厅采取VR嵌套云游的展示方式，观众可点击进入博物馆内部VR展示场景，观看博物馆举办的专业文博展览。“合作之光”展厅展示了15个优质招商投资合作项目，为参观展厅的企业商家提供了广阔的事业舞台。

“两节”山西省优秀舞台剧目展播启幕

本报讯(记者 陈辛华)2023年“两节”山西省优秀舞台剧目展播，12月28日拉开大幕，46部作品，28位“文华表演奖”“梅花奖”获得者齐聚一堂，让群众赏好剧、看大戏，共享新春文化生活。

本次展播由中共山西省委宣传部指导、山西省文化和旅游厅主办，全省各地遴选出的46部展播作品，涵盖红色、现实和历史等题材，均为近年来我省新创优秀舞台剧(节)目，可谓“晋”彩缤纷，大戏连台。许多作品，如话剧《于成龙》《右

玉》《太行》《晋文公》、舞剧《天下大同》《刘胡兰》《黄河》、歌舞剧《北魏长歌》、京剧《文明太后》、晋剧《名疏记》、蒲剧《忠义千秋》、上党梆子《申纪兰》、北路梆子《段家湾》曾入选国家级或省级重点项目，展示了近年来我省丰硕的文化成果，全方位全景式展现了新时代精神气象。

其中，“盛世梨园——三晋戏曲名家名段演唱会”，王爱爱、田桂兰、马玉楼等山西著名老艺术家和我省28位“文华表演奖”“梅花奖”获得者齐聚，为观众

献上耳熟能详的传统经典唱段和优秀剧目精彩选段。同时，展播我省26个濒危剧种的优秀节目，营造喜庆祥和的“两节”氛围，满足人民群众多样化、多层次、高品质的精神文化需求。

本次展播利用新媒体传播方式赋能艺术盛宴，每日15时和20时，观众可登录学习强国山西学习平台、文旅中国、网易山西、山西公共文化云、山西手机台、山西云剧院等平台观看，活动将持续至2023年2月11日。

核酸采样亭变成领药窗口

居民直呼“暖心”

本报讯(记者 李涛 通讯员 陈芳)“这是您的退烧药，拿好喽。下一位……”在公园路社区的一处核酸采样亭外，老人们有序排队领取免费退烧药。12月28日万柏林消息，针对老年人买药不方便的情况，公园路社区联合辖区卫生医疗站筹集到退烧药，将居民家门口的核酸采样亭变成临时的领药

窗口，为65岁以上的老年人免费发放药品。

这几天，社区的各个药店都补充到了退烧药，居民可以就近买到药。不过，对于行动不便的老年人来说，都希望能再方便点。对此，公园路社区举办“党建引领便民服务暖人心、关爱老人免费发放退烧药”活动，向辖区内65

岁以上老年人每人免费发放5粒退烧药。

小区门口的核酸采样亭变成了领药窗口，有网格员维持秩序，老人很快就领到了药。对于发烧无法出门的老人，社区组织网格员、志愿者，挨家挨户送到家门口，并在纸上写下用药注意事项。

“山西省图书馆”学习强国号上线

本报讯(记者 陈辛华)“山西省图书馆”学习强国号，12月28日上线，6个栏目传播书香三晋，文化山西。

该学习强国号由山西省图书馆运营，践行“传承文明、服务社会”初心使命，传播中华优秀传统文化、推动全民阅读。“山西省图书馆”学习强国号，开设“晋图头条”“特色馆藏”“品牌活动”“晋图荐读”“听书·观影”“图情之窗”6个栏目，通过图文、音视频等形式，发布读者服务资讯、行业动态、图书情报知识与信息，推荐馆藏文献，推广品牌阅读，满足社会公众阅读新期待、新需求，助力学习型社会建设。

“新冠极速问诊”平台开通

本报讯(记者 刘涛)12月28日，市卫健委联合京东健康开设“新冠极速问诊”平台，向广大市民提供新冠急速问诊、在线购药、健康科普等服务。

“新冠极速问诊”平台整合线上线下医疗医药资源，由国内医学专家共同提供7*24小时线上问诊服务。平台针对市民反映的发热乏力、咽痛咳嗽等症不知如何应对、核酸阳性结果不知如何就诊、药品购买等问题，设置成人发热门诊、用药情况咨询等板块，并提供防疫医疗物资惠民平台、同城购药及线上药房等服务，减少市民就诊环节，优化就诊流程。缓解防疫医护人员及医疗系统的工作压力，守护人民群众生命安全和身体健康。

市民可通过以下方式进入“防疫问诊咨询平台”，方法一，下载“我的太原”APP，点击“在线问诊”进入页面；方法二，关注微信公众号“健康太原官微”，点击下方“抗击疫情”，选择“新冠极速问诊”进入页面；方法三，进入京东APP，点击“看病买药”进入页面；方法四，关注微信公众号“健康太原12320”，点击下方“抗击疫情”，选择“新冠极速问诊”进入页面。